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▪ ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2024: ATA DA SESSÃO DE ESCUTA CULTURAL PARA A ELABORAÇÃO DO PLANO 

ANUAL DE APLICAÇÃO DE RECURSO (PAAR) DA POLÍTICA NACIONAL ALDIR BLANC DE FOMENTO À CULTURA (PNAB), DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA EM NAZARÉ- BA.
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ATA Nº 03  DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

POLÍTICA CULTURAL EM NAZARÉ –BA  
 

 

Ata da sessão de Escuta Cultural para a 

elaboração do Plano Anual de Aplicação 

de Recurso (PAAR) da Política Nacional 

Aldir Blanc de Fomento à Cultura 

(PNAB), do conselho municipal de cultura 

em Nazaré- BA, pelo presidente Adriano 

Ferreira e o Vice presidente Álvaro Andrade 

realizada em 28  de maio de 2024, às 14:00 

horas. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, ás quartoze horas reuni-

se no salão nobre da câmara de vereadores da presente cidade membros do conselho 

municipal de política cultural com a presença de Adriano Ferreira, Álvaro Andrade, Luiz 

Vieira, Sandra Alves e Genilson Oliveira e agentes culturais de seguimentos como Artes 

Visuais, Cultura Popular, Cultura de Matrizes Africanas, Teatro, Dança, Música e 

Patrimônio, sob a presidência de Adriano Ferreira a pauta da reunião esteve centrada a 

escuta cultural para elaboração do Plano Anual de Aplicação de Recurso (PAAR) da 

Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura (PNAB). O presidente do conselho 

deu inicio dando o acolhimento aos presentes na plenária, apresentando a importância de 

cada seguimento como um todo, trazendo a pauta que e o  

PAAR para o PNAB o mesmo iniciou sobre o que é a lei Aldir Blanc apresentada no 

período da pandemia e o que a mesma atende acrescentando a mudanças apresentadas 

pela lei Aldir Blanc 2 que fica atendida para o agente cultural de cada seguimento por 

tempo determinado de cinco anos consecutivos  de 2024 á 2028, o presidente trouxe os 

princípios citados como eficiência, universalização, padronização, simplificação 

democrática, respeito á diversidade cultural. O mesmo apresentou a plenária o que é o 

Plano Anual de Aplicação de Recurso (PAAR) e suas diretrizes. O presidente por meio 

http://www.pmnazare.transparenciaoficialba.com.br/
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de sua fala convidou a senhora Andrea Souza – Diretora de Cultura aonde a mesma 

explanou sobre como seria a proposta do Plano Anual de Aplicação de Recurso, a mesma 

continuou falando sobre a Lei 14.399/2022 que institui a lei Aldir Blanc que será 

repassado ao longo de cinco anos, o valor de R$ 3 bilhões anuais aos entes federativos 

para execução de ações e atividades culturais, totalizando R$ 15 bilhões de investimento 

no período de 2024 a 2028, que no caso o município de Nazaré receberá o valor de 

R$ 221.780,85, que sendo assim o plano atende em Agentes Gerais; Obras, Reformas e 

Aquisição de bens culturais; Subsídio e manutenção de espaços e organizações culturais 

e o Custo operacional. A palavra foi passada pela diretora de cultura para o presidente do 

conselho aonde o mesmo apresentou a plenária as seguintes perguntas norteadoras para 

discussão em plenária: Primeiro: Qual tipo de edital seria utilizado para a atender aos 

agentes culturais do municipal se seria edital de premiação ou edital de concurso. 

Segundo: Qual a porcentagem seria destinada para cada item do plano de ação. A primeira 

proposta citada pelo presidente do presente conselho para plenária foi destinada a qual 

tipo de edital seria adequado para o edital se seria de premiação ou de concurso, por 

unanimidade de votos da plenária presente foi decidido que será o edital de premiação. A 

segunda pergunta norteadora foi voltada para a porcentagem que seria destinada para os 

itens sendo a primeira proposta de 80% para ações gerais e 20% para as demais, sem 

aprovação plausível de imediato a senhora Ana Lucia solicita a fala para que haja 

adequação para 70% para ações gerais e 30% para as demais. Havendo votação diante da 

plenária presente houve unanimidade de votos para a primeira indicação do plano anual 

que fica sendo de 80% para ações gerais e 20% para as demais.  O presidente agradeceu 

a presença de todos e passou a fala para o secretario de cultura do presente município o 

Denílson ao qual agradeceu a presença de todos os agentes culturais e se dispôs a atendê-

los, Não mais havendo a tratar o senhor Adriano Ferreira e encerrou a sessão, da qual, 

para constar, eu, Luiz Vieira, secretário do conselho Municipal de política cultural de 

Nazaré - BA lavrei a presente ata. Nazaré – BA , 28 de maio de 2024. 
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